INFORMATIONS PERISCOLAIRES
Horaires d’ouvertures
Le lundi et jeudi : de 9h à 18h30
Le mardi et vendredi : de 11h à 18h30
Le mercredi : de 7h30 à 18h30

Pour toutes questions, règlement de facture ou autre, nous vous demanderons de ne pas venir pendant l’accueil des enfants entre 11h30 et 13h50.
L’équipe est disponible le soir de 16h00 à 18h30.

Nous accueillons les enfants, les lundis, mardis, jeudis et vendredis dès la sortie des classes de 11h30 à 13h50 et de 16h20 à 18h30.
Les mercredis, différents accueils sont possibles :
· Le matin ou l’après-midi sans repas (soit de 7h30 à 12h30 ou de 13h30 à 18h30)
· Le matin ou l’après-midi avec repas (soit de 7h30 à 14h30 ou de 11h30 à 18h30)
· En journée complète (de 7h30 à 18h30)
Le matin, les enfants ont la possibilité de prendre le petit déjeuner sur place jusqu’à 9h30 environ.
Les après-midi, le goûter est également fourni par l’accueil.
Le dernier mercredi du mois, ou le dernier mercredi avant les vacances sera une journée sortie, inscription possible uniquement à la journée.

Présences et plannings 
Le planning à compléter pour les présences de votre/vos enfant(s) sera envoyé par mail avant chaque vacances scolaires. Il est édité pour 2 mois, mais vous pouvez le compléter comme vous le souhaitez (par semaine, uniquement au mois etc). A vous de vous assurer que nous ayons les inscriptions suivantes dans les temps.
Pour toute inscription supplémentaire ou annulation, cela devra se faire la veille avant 17h. (le vendredi pour le lundi)
Hors délai, le repas et la garde de la pause méridienne vous sera facturés en cas d’annulation tardive, ou non acceptée en cas d’inscription de dernière minute.
En cas d’absence pour maladie, nous vous demanderons de prévenir le jour même par mail ou téléphone, et sur présentation d’un certificat médical dans les 72h, le repas ne sera pas facturé.

Vacances scolaires 
L’accueil de loisirs les lucioles de Bischwihr, sera ouvert toutes les vacances scolaires sauf début août. 
Coordonnées :
3 rue de l’église
68320 BISCHWIHR
03.68.07.41.15
lucioles68@gmail.com

Aucun accueil ne sera proposé à Holtzwihr durant les vacances scolaires.
Les programmes d’activités ainsi que les modalités d’inscriptions vous seront envoyés par mail quelques semaines avant chaque période de vacances.

[bookmark: _GoBack]Règlement des factures 
Les factures sont éditées chaque fin de mois et transmis par mail.
Le règlement devra se faire en espèces, chèques, CESU ou chèque vacance.
Nous n’acceptons pas la carte bancaire.
Nous vous demanderons de ne pas laisser d’espèces dans la boîte aux lettres pour éviter tout problème et pour que nous puissions vous éditer un reçu.

Le tableau des différents tarifs sera mis sur notre site internet et envoyé par mail courant septembre une fois qu’il sera finalisé.
Site :
www.periscolairejrb.fr
Vous trouverez également sur le site, différentes informations comme le règlement intérieur de l’association, les menus, les documents d’inscriptions ainsi que des photos de nos diverses sorties et activités.

Repas 
Les repas sont livrés en liaison chaude par le traiteur Eric Deiber de Mittelwihr.
Nous avons la possibilité de commander des repas sans porc ou sans viande ainsi que des repas spéciaux en cas d’allergie.
Pour les allergies, il nous faut impérativement un protocole que nous puissions transmettre au traiteur. Sans quoi, nous ne pourrons pas commander de repas spécifique.
Merci de nous informer du souhait de l’un de ces repas au moment de l’inscription et de la préciser dans le dossier aux paragraphes : ‘’allergies et conduite à tenir’’ ou ‘’observations’’.



